



# 肃宁县人民公园工作人员郑金欢 跳进刺骨水中托起落水者

本报讯(通讯员 刘艳中 记者 崔春梅)2月8日,一名女子落入肃宁县人民公园的人工湖中。危急时刻,55岁的郑金欢毫不犹豫地跳进冰冷刺骨的湖水中托起那名女子,在众人的帮助下将落水者救回岸边(右图)。

55岁的郑金欢是肃宁县人民公园管理处的一名工作人员。当天上午,他和同事在公园内巡查时,突然接到通知:公园东侧的人工湖中有一名女子正在挣扎。郑金欢立刻赶到现场,发现一名女子正在湖水的深水区附近挣扎。他连棉袄都没顾得脱,口罩也没来得及摘,就跳进了冰凉刺骨的湖水中。

郑金欢水性并不好,只会简单的狗刨。担心落水女子在慌乱中把他拽进深水区,郑金欢悄悄绕到落水女子身后,用胳膊一把揽住对方腰部,努力往浅水区



游。郑金欢发现他的脚够不到湖底,身上的棉袄又灌满了水,胳膊划起水来特别吃力,被水浸湿的口罩捂得他也喘不过气来。

郑金欢一把拽下口罩,深呼吸了几下之后,努力托着落水女子朝岸边游去。公园的保安队长赵春迎跳进水中,和岸边的群众一起先后把落水女子和郑金欢拽上岸。等候在一旁的医护人员在热心群众的帮助下,将落水女子扶上急救车赶去医院。浑身湿透的郑金欢这才回家。

笔者联系到郑金欢时,因救人受凉的他还正在发低烧。郑金欢说,救人的细节他都想不起来了。当时,他心里就有一个念头,那就是一定要救起落水者。“看到落水者被成功救起,我在松了一口气的时候才感到有些后怕。如果再遇到这样的事,我还会毫不犹豫地冲上去。”郑金欢说。

## 扫码看视频 新闻料更多

看到有人落入湖中,郑金欢毫不犹豫地跳进水中救人……  
请用手机扫描二维码,观看相关视频。



## 不文明行为曝光台

市区几条背街小巷

### 路面破损 影响通行

本报讯(记者 吕依霖 实习生 郎晓薇)近日,记者走访了市区内多条背街小巷,发现很多地方路面破损严重,影响了市民的交通出行。

在市区光荣路,西体育场东侧的小路上,记者看到此处路面中间位置有一个直径约半米的圆坑。在市区光荣路北侧小路上,记者发现此处路面横着一排水泥盖板,其中几块水泥盖板有较深的裂缝,周围的水泥路面已经裂开。有些碎石和尘土堆积在此处。

在市区朝阳街东侧,有一条向东北方向延伸的小路。记者向

里走了几步,发现井盖附近的路面已经碎裂成“蜘蛛网”,裂纹向四处延伸,大约有3米长。记者继续往里走了5米左右,发现此处路面也有大量破损。几个井盖四周路面也都存在破损。

在市区团结小区西侧的小路上,路面破损较为严重,记者看到路面正中间,已经有多条较深的裂纹,中间部分已经破损塌陷。有不少电动自行车在这里通过时都要颠簸一下。记者继续向北走,看到此处的井盖周围一圈的路面已经破损严重,水泥面已经缺失,有3条裂纹向四周延伸。



## 为文明点赞

### 随身携带垃圾袋 文明游玩获点赞

本报讯(记者 杨玉霞)春节期间,在沧州市动物园,两名游客将用过的纸巾和废弃食品包装袋放在了随身携带的垃圾袋内。这一做法引起记者关注。

记者上前询问。已经退休3年的王女士说,她经常跟着旅行社出游,大家都养成了自觉遵守秩序、不乱扔垃圾、文明旅游的习惯。“出去旅游,我们代表着沧州人的形象,更会自觉要求自己。”王女士已

经是旅行社的“老团友”了,“我们几个老姐妹出游,都会随身带着小垃圾袋,装一些不用的纸巾、包装袋什么的,绝不会在外面随地扔垃圾。”

景区保洁工作人员说,正值寒假期间,学生们出来游玩的比较多,乱扔垃圾的现象明显减少。随着沧州市创建全国文明城市工作的不断深入,游客的文明素养有了显著提升。

“为文明点赞”主题活动面向社会常年开展,您可以通过下面两种方式参与,与我们一起为文明点赞,为文明喝彩!

- 1.将手机拍摄的文明行为照片或视频,发送至 czwwmdz@163.com,辅以简单文字说明。照片内容请确保真实准确并征得被拍摄者同意,无侵权行为。请务必注明联系方式,方便与您联系。
- 2.使用“文明沧州APP”内置的随手拍功能拍摄上传。

## 天成郡府小区的志愿者李淑华——

### 为行动不便的老人上门理发

本报讯(记者 姚连红)日前,运河区天成郡府小区的居民李淑华发出一条“可免费为行动不便的老人上门理发”的倡议。3天时间,李淑华为6位老人理了头发,让老人干干净净地过了新年。

过年期间,很多亲戚朋友来到运河区锦绣天地小区的李大爷家拜年。看到老人的发型,有人问道:“这头发理得真精神啊!”“是一位志愿者给我剪的,就知道她姓李。”李大爷话语里满是感激。

这位不留名的理发师叫李淑华,今年44岁。春节前夕,李淑华收拾家务时看到一直珍藏在家里的一套剪发工具。她突发奇想,小区里有些老人不方便去理发店,她可以上门帮忙理发。于是,李淑华在天成郡府邻里群里发出倡议:凡是



李淑华义务为老人理发

家里有行动不便的老人需要理发,她可以免费上门帮忙。

消息发出后,锦绣天地小区和新华区的一位老人找到李淑华帮忙。3天时间,李

淑华共为6位老人上门理发。李淑华说,她是一名志愿者,从事志愿活动已经六七年了。从小就会理发的她,希望能用自己的劳动帮助大家。

## 男童误食枣核扎穿小肠

### 医生实施微创手术帮他取出

本报讯(记者 姚连红 吕依霖)近日,市区一名1岁男童洋洋(化名)的小肠末端被一枚2.5厘米长的大枣核扎穿,导致消化道穿孔肠梗阻。市中心医院小儿外科医生通过微创手术将枣核取出。

近日,市区刘女士回到家中,发现1岁零1个月的儿子在床上一直哭闹。刘女士

发现孩子发热,便急忙带孩子去市中心医院诊治。市中心医院小儿外科副主任陈磊在问诊时发现男孩肚子发硬,初步判断孩子可能是误食异物。等为男孩做完CT后发现,在男孩体内左侧小肠末端的肠管内,有一枚露出半截的枣核,另一半已深深扎入肠管壁。陈磊立刻安排

微创手术。两小时之后,男孩体内的枣核被成功取出。这枚枣核长约2.5厘米,可能是孩子在家长没有注意的情况下,误食大枣造成。

陈磊提醒各位家长,1到4周岁的宝宝最喜欢啃咬吞食东西,家长照看时,一定要谨慎小心,将容易误食的小物件放置好。

## 男孩负气离家 民警耐心劝解

本报讯(通讯员 张贺斌 记者 刘冰祎)日前,市区一名14岁男孩离家出走来到火车站,经过民警劝解,男孩终于卸下心理包袱,跟母亲回家了。

日前,沧州站派出所民警巡逻时,在沧州站售票厅发现一名男孩。天色已晚,男孩坐在休息椅上玩手机游戏,身边没人陪同,也没带行李。面对民警,男孩起初闭口

不言,后来才说自己与父母发生争吵,一气之下来到了火车站。经过民警李炳伟的耐心开导,男孩逐渐想通。随后,民警联系到男孩的母亲,将男孩接回家。